

บริษัท เวิลด์ฟлекс จำกัด (มหาชน)



**GLOBAL
EXPANSION**

สินค้าเวิลด์ฟлексมุ่งสู่ตลาดโลก

การวิเคราะห์ฐานะการเงินและผลการดำเนินงาน

สำหรับงวด สิ้นสุดวันที่ 31 มีนาคม 2569

ณ วันที่ 13 พฤษภาคม 2569



WORLD FLEX PUBLIC COMPANY LIMITED

บริษัท เวิลด์ฟлекс จำกัด (มหาชน)

OFFICE : 1/7 BANGNA THANI BLDG, 3rd FL, ROOM 3B SOI BANGNA-TRAD 34, BANGNA TAI, BANGNA, BANGKOK 10260, THAILAND.
 สำนักงาน : 1/7 อาคารบางนาธานี ชั้น 3 ห้อง 3B ซอยบางนา-ตราด 34 แขวงบางนาใต้ เขตบางนา กรุงเทพมหานคร 10260
 TEL : (02) 398-7188 (02) 398-7189 FAX: (02) 398-7187 <http://www.worldflex.net>, E-mail : marketing@worldflex.net
 FACTORY : 59/1 MOO 5, MANAM KOO, PLUAKDAENG, RAYONG 21140 THAILAND.
 โรงงาน : 59/1 หมู่ที่ 5 ตำบลแม่แก้ว อำเภอลำลูกเกด จังหวัดระยอง 21140 TEL : (038) 637-559, (038) 020-229 FAX : (038) 637-560



ISO 9001 : 2015

ที่ WFX 007/2569

วันที่ 13 พฤษภาคม 2569

เรื่อง คำอธิบายและวิเคราะห์ของฝ่ายจัดการ ประจำปีไตรมาสที่ 1 ปี 2569

เรียน กรรมการและผู้จัดการ
ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย

บริษัท เวิลด์ฟлекс จำกัด (มหาชน) (“บริษัท”) ขอชี้แจงผลการดำเนินงานสำหรับงวดสามเดือนสิ้นสุดวันที่ 31 มีนาคม 2569 ที่ผ่านการสอบทานจากผู้สอบบัญชีรับอนุญาตแล้ว ดังนี้

ในไตรมาส 1 ปี 2569 บริษัทมีกำไรสุทธิ 10.69 ล้านบาท ท่ามกลางสภาวะเศรษฐกิจโลกที่เผชิญความผันผวนจากปัจจัยภูมิรัฐศาสตร์ โดยเฉพาะความตึงเครียดในตะวันออกกลาง ซึ่งส่งผลกระทบต่อห่วงโซ่อุปทานในภาพรวม จากสถานการณ์ดังกล่าวทางบริษัทเพิ่มปริมาณการสำรองวัตถุดิบในกระบวนการผลิต เพื่อให้กระบวนการผลิตไม่หยุดชะงัก รวมทั้งการบริหารจัดการต้นทุนการผลิตอย่างมีประสิทธิภาพและต่อเนื่อง ส่งผลให้กำไรขั้นต้นร้อยละ 175.27 เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน แม้รายได้จากการขายชะลอตัวลงตามอุปสงค์ในตลาดโลกที่ยังไม่ฟื้นตัว แต่บริษัทสามารถควบคุมค่าใช้จ่ายในการจัดจำหน่ายและบริหารได้อย่างเป็นรูปธรรม ประกอบกับการบริหารความเสี่ยงด้านอัตราแลกเปลี่ยนที่มีประสิทธิภาพ ช่วยหนุนให้กำไรสุทธิร้อยละ 338.62 โดยมีรายละเอียดการเปลี่ยนแปลงที่สำคัญดังนี้

ตารางที่ 1 ตัวเลขทางการเงินของบริษัท

หน่วย : ล้านบาท

งบกำไรขาดทุนเบ็ดเสร็จ	YoY	QoQ	Q1/69	เปลี่ยนแปลง	
	Q1/68	Q4/68		YoY_เพิ่มขึ้น (ลดลง)	QoQ_เพิ่มขึ้น (ลดลง)
รายได้จากการขายสินค้า	608.28	491.59	517.52	(90.76)	25.93
รายได้จากการขายเคมียาง	0.08	0.06	0.09	0.01	0.03
รวมรายได้จากการขาย	608.36	491.65	517.61	(90.75)	25.96
ต้นทุนขาย	597.16	491.37	486.78	(110.38)	(4.59)
กำไร (ขาดทุน) ขั้นต้น	11.20	0.28	30.83	19.63	30.55
รายได้อื่น	4.31	4.41	6.21	1.90	1.80
กำไรจากตราสารอนุพันธ์	-	3.56	-	-	(3.56)
กำไรจากอัตราแลกเปลี่ยนสุทธิ	6.14	0.65	12.48	6.34	11.83
กำไร (ขาดทุน) ก่อนหักค่าใช้จ่าย	21.65	8.90	49.52	27.87	40.62
ต้นทุนในการจัดจำหน่าย	8.17	7.82	7.14	(1.03)	(0.68)
ค่าใช้จ่ายในการบริหาร	13.34	18.56	14.79	1.45	(3.77)
ขาดทุนจากตราสารอนุพันธ์	0.45	-	13.94	13.49	13.94
รวมค่าใช้จ่าย	21.96	26.38	35.87	13.91	9.49
EBIT	(0.31)	(17.48)	13.65	13.96	31.13
ค่าเสื่อมราคาและค่าตัดจำหน่าย	39.92	37.35	31.50	(8.42)	(5.85)
EBITDA	39.61	19.87	45.15	5.54	25.28
ต้นทุนทางการเงิน	4.53	2.67	2.34	(2.19)	(0.33)
(รายได้) ค่าใช้จ่าย ภาษีเงินได้	(0.36)	(0.71)	0.62	0.98	1.33
กำไร (ขาดทุน) สุทธิ	(4.48)	(19.44)	10.69	15.17	30.13

**บทวิเคราะห์งบกำไรขาดทุน ไตรมาสที่ 1 ปี 2569**

- **รายได้จากการขายสินค้าและเศษขาย :** ในไตรมาส 1/2569 บริษัทมีรายได้ 517.61 ล้านบาท ลดลงร้อยละ 14.92 (YoY) เนื่องจากบริษัทฯ ปรับลดกำลังการผลิตลงให้สอดคล้องกับสถานะอุปสงค์โลกที่ยังไม่ฟื้นตัวเต็มที่จากปัจจัยภูมิรัฐศาสตร์และความผันผวนของค่าขนส่ง ทั้งนี้ การบริหารจัดการการปริมาณการผลิตและต้นทุนอย่างรัดกุมช่วยเพิ่มความยืดหยุ่นให้โครงสร้างธุรกิจ และพร้อมรองรับการขยายตัวของอุตสาหกรรมในลำดับถัดไป
- **ต้นทุนขาย :** มีจำนวน 486.78 ล้านบาท ลดลงร้อยละ 18.48 (YoY) ซึ่งเป็นการลดลงในสัดส่วนที่มากกว่ายอดขาย เป็นผลมาจากการดำเนินมาตรการบริหารต้นทุนและค่าใช้จ่ายอย่างเข้มงวดและมีวินัย เพื่อเสริมสร้างความสามารถในการแข่งขัน
- **กำไรขั้นต้น :** บริษัทมีกำไรขั้นต้น 30.83 ล้านบาท เมื่อเทียบกับไตรมาส 1/2568 ที่มีกำไรขั้นต้น 11.20 ล้านบาท จากไตรมาสก่อนหน้า (Q4/68) ที่มีกำไรขั้นต้น 0.28 ล้านบาท การเพิ่มขึ้นนี้เป็นผลมาจากการบริหารต้นทุนและค่าใช้จ่ายอย่างเข้มงวด
- **ค่าใช้จ่ายในการขายและบริหาร :** รวมมีจำนวน 21.93 ล้านบาท (ลดลงจากไตรมาสก่อนหน้าที่มีค่าใช้จ่าย 26.38 ล้านบาท) สอดคล้องกับรายได้จากการขายที่ลดลง และบริษัทสามารถควบคุมค่าใช้จ่ายในการดำเนินงานให้อยู่ในระดับที่เหมาะสม แม้มีขาดทุนการปรับมูลค่ายุติธรรมของตราจากตราสารอนุพันธ์ทางการเงิน ณ วันสิ้นงวด จำนวน 13.94 ล้านบาท
- **กำไรสุทธิ :** ในไตรมาส 1/2569 บริษัทมีกำไรสุทธิ 10.69 ล้านบาท เพิ่มขึ้นร้อยละ 338.62 (YoY) ที่มีผลขาดทุนสุทธิ 4.48 ล้านบาทในไตรมาส 1/2568 และเมื่อเทียบกับการขาดทุน 19.44 ล้านบาทในไตรมาส 4/2568 เกิดจากการบริหารต้นทุนและค่าใช้จ่ายทางการเงินอย่างเป็นระบบ และมาจากกำไรจากอัตราแลกเปลี่ยนสุทธิ จำนวน 12.48 ล้านบาท

ตารางที่ 2 ตัวเลขงบฐานะการเงินของบริษัท

งบฐานะการเงิน	ณ 31 มีนาคม 2569		ณ 31 ธันวาคม 2568		% เพิ่มขึ้น (ลดลง)	
	ล้านบาท	ร้อยละ	ล้านบาท	ร้อยละ	ล้านบาท	ร้อยละ
รวมสินทรัพย์	2,312.36	100.00	2,261.03	100.00	51.33	2.27
รวมหนี้สิน	572.94	24.78	532.30	23.54	40.64	7.63
ส่วนของผู้ถือหุ้น	1,739.43	75.22	1,728.74	76.46	10.69	0.62
รวมหนี้สินและส่วนของผู้ถือหุ้น	2,312.36	100.00	2,261.03	100.00	51.33	2.27

หมายเหตุ : งบแสดงฐานะการเงินแบบย่อ

1. วิเคราะห์ฐานะสินทรัพย์ (Analysis of Assets)

ณ วันที่ 31 มีนาคม 2569 บริษัทฯ มีสินทรัพย์รวมทั้งสิ้น 2,312.36 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากสิ้นปี 2568 จำนวน 51.33 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 2.27 โดยมีการเปลี่ยนแปลงที่สำคัญดังนี้ :-

- **สินค้าคงเหลือ :** มีจำนวน 262.19 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 104.23 ล้านบาท หรือร้อยละ 65.99 เนื่องจากปัจจัยภูมิรัฐศาสตร์โดยเฉพาะความตึงเครียดในตะวันออกกลาง ซึ่งส่งผลกระทบต่อห่วงโซ่อุปทานพลังงานในภาพรวม รวมทั้งเส้นทางขนส่ง ดังนั้นทางบริษัทต้องเพิ่มปริมาณการสำรองวัตถุดิบในการผลิต เพื่อไม่ให้กระทบกระบวนการผลิตตามคำสั่งซื้อ
- **ลูกหนี้การค้าและลูกหนี้อื่น :** มีจำนวน 263.11 ล้านบาท ลดลง 53.93 ล้านบาท หรือลดลงร้อยละ 17.01 จากการเร่งรัดติดตามจัดเก็บหนี้ที่มีประสิทธิภาพมากขึ้นในช่วงไตรมาสที่ผ่านมา

**2. วิเคราะห์ฐานะหนี้สิน (Analysis of Liabilities)**

หนี้สินรวมของบริษัทฯ ณ วันที่ 31 มีนาคม 2569 มีจำนวน 572.94 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 40.64 ล้านบาท หรือร้อยละ 7.63 โดยมีสาระสำคัญดังนี้:

- **เจ้าหนี้การค้าและเจ้าหนี้อื่น** : มีจำนวน 219.26 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 57.20 ล้านบาท หรือร้อยละ 35.29 ซึ่งสอดคล้องกับปริมาณการจัดซื้อวัตถุดิบและเคมีภัณฑ์ที่เพิ่มขึ้น
- **เงินเบิกเกินบัญชีและเงินกู้ยืมระยะสั้นจากสถาบันการเงิน** : บริษัทฯ สามารถบริหารจัดการลดวงเงินกู้ยืมลงเหลือ 169.64 ล้านบาท ลดลง 28.99 ล้านบาท หรือร้อยละ 14.60 แสดงถึงความสามารถในการพึ่งพาแหล่งเงินทุนหมุนเวียนภายในกิจการ และความพยายามในการลดภาระต้นทุนทางการเงิน (Interest Expense)

3. วิเคราะห์ส่วนของผู้ถือหุ้น (Analysis of Shareholders' Equity)

ส่วนของผู้ถือหุ้น ณ วันที่ 31 มีนาคม 2569 มีจำนวน 1,739.43 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 10.69 ล้านบาท จากสิ้นปี 2568 โดยมีปัจจัยสนับสนุนหลักคือ :

- **ผลการดำเนินงาน** : ในงวดปัจจุบัน บริษัทฯ มีกำไรสุทธิสำหรับงวดจำนวน 10.69 ล้านบาท (ปี 2568 ขาดทุน 87.00 ล้านบาท) ส่งผลให้ตัวเลขขาดทุนสะสมลดลงและส่วนของผู้ถือหุ้นเพิ่มขึ้น

ตารางที่ 3 ตัวเลขงบกระแสเงินสด

งบกระแสเงินสด	ณ 31 มีนาคม 2569	ณ 31 ธันวาคม 2568
	ล้านบาท	
กระแสเงินสดสุทธิได้จากกิจกรรมดำเนินการ	57.86	169.34
กระแสเงินสดสุทธิใช้ไปในกิจกรรมลงทุน	(11.47)	(15.89)
กระแสเงินสดสุทธิใช้ไปในกิจกรรมจัดหาเงิน	(31.55)	(158.95)
เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสดเพิ่มขึ้น (ลดลง) สุทธิ	14.84	(5.50)

กระแสเงินสด

ณ วันที่ 31 มีนาคม 2569 บริษัทฯ มีเงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสดคงเหลือจำนวน 14.84 ล้านบาท (เพิ่มขึ้นจากสิ้นปี 2568 จำนวน 5.50 ล้านบาท) โดยมีรายละเอียดของที่มาและใช้ไปของเงินสดดังนี้:

- **เงินสดสุทธิได้จากกิจกรรมดำเนินงานจำนวน 57.86 ล้านบาท** : มีสาเหตุหลักมาจากผลกำไรจากการดำเนินงานในงวดปัจจุบัน และการบริหารสินทรัพย์หมุนเวียนอย่างมีประสิทธิภาพ รับเงินจากการขายจำนวน 65.72 ล้านบาท สินค้าคงเหลือเพิ่มขึ้น 104.23 ล้านบาท เพื่อเตรียมความพร้อมสำรองวัตถุดิบที่ใช้ในการผลิต เนื่องจากมีสถานการณ์ภูมิรัฐศาสตร์
- **เงินสดสุทธิใช้ไปในกิจกรรมลงทุนจำนวน 11.47 ล้านบาท** : โดยส่วนใหญ่เป็นการจ่ายเงินเครื่องจักรและอุปกรณ์ จำนวน 11.63 ล้านบาท เพื่อปรับปรุงประสิทธิภาพในกระบวนการผลิต



- เงินสดสุทธิใช้ไปในกิจกรรมจัดหาเงินจำนวน 31.55 ล้านบาท : ประกอบด้วย การจ่ายเงินกู้ยืมระยะสั้นจากสถาบันการเงินจำนวน 28.99 ล้านบาท และการจ่ายชำระดอกเบี้ย 1.49 ล้านบาท ซึ่งเป็นไปตามแผนการลดภาระหนี้ที่มีดอกเบี้ย เพื่อสร้างความแข็งแกร่งให้โครงสร้างทางการเงินและลดต้นทุนทางการเงินของบริษัทฯ อย่างต่อเนื่อง

ปัจจัยที่มีผลต่อการดำเนินงานและแนวโน้มในอนาคต

ในงวดไตรมาส 1 ปี 2569 ภาพรวมเศรษฐกิจระดับมหภาคต้องเผชิญกับความท้าทายอย่างมากจากสถานการณ์ความขัดแย้งทางภูมิรัฐศาสตร์และสงครามในต่างประเทศ โดยเฉพาะความตึงเครียดในตะวันออกกลาง ซึ่งส่งผลกระทบต่อราคาลงงานและราคาน้ำมันในตลาดโลกที่ปรับตัวสูงขึ้นอย่างมีนัยสำคัญ ปัจจัยดังกล่าวได้สร้างแรงกดดันด้านเงินเพื่อและเพิ่มต้นทุนการดำเนินงานโดยรวมของภาคธุรกิจ ขณะที่ตลาดหลักของบริษัทอย่างประเทศจีนยังไม่ฟื้นตัว ส่งผลให้คำสั่งซื้อจากอุตสาหกรรมเครื่องนุ่งห่มมีความผันผวน ด้วยสัดส่วนการส่งออกที่มากกว่าร้อยละ 90 ความผันผวนของอัตราแลกเปลี่ยนและการแข็งค่าของเงินบาท จึงเป็นปัจจัยหลักที่กดดันขีดความสามารถในการแข่งขันและรายได้ในรูปเงินบาท ด้านต้นทุนการผลิตราคาน้ำมันยังปรับตัวสูงขึ้นตามสภาพอากาศและปริมาณผลผลิตที่จำกัด ส่งผลให้บริษัทฯ ต้องบริหารจัดการต้นทุนอย่างรัดกุมท่ามกลางการแข่งขันด้านราคาที่สูงขึ้น โดยบริษัทฯ ยังคงมุ่งเน้นการบริหารความเสี่ยงด้านต้นทุนผ่านการกระจายแหล่งวัตถุดิบหลัก และการใช้เครื่องมือทางการเงินเพื่อบริหารจัดการอัตราแลกเปลี่ยนอย่างเหมาะสม

ทั้งนี้ บริษัทฯ ยังคงติดตามสถานการณ์ความไม่สงบ นโยบายการค้าของสหรัฐฯ และความผันผวนของราคาสินค้าโภคภัณฑ์อย่างใกล้ชิด เพื่อปรับแผนการดำเนินงานให้มีความยืดหยุ่นและรักษาขีดความสามารถ ในการทำกำไรภายใต้สภาพแวดล้อมทางธุรกิจที่เปลี่ยนแปลงไปอย่างรวดเร็ว เพื่อสร้างความมั่นคงให้แก่กิจการสืบไป

การดำเนินงานของบริษัทด้านความยั่งยืนไตรมาส 1 ปี 2569 :

บริษัทร่วมอุดหนุนมะพร้าวน้ำหอมจำนวน 1,000 ลูก เพื่อส่งเสริมรายได้โดยตรงสู่พี่น้องเกษตรกร เรามุ่งเน้นการสร้างคุณค่าร่วมกันในสังคม (CSV) โดยสนับสนุนผลผลิตท้องถิ่นให้มีตลาดรองรับที่มั่นคง โครงการนี้เป็นส่วนหนึ่งของพันธกิจด้านความยั่งยืน ที่มุ่งยกระดับคุณภาพชีวิตและเศรษฐกิจฐานราก เราเชื่อว่าการเกื้อกูลชุมชนคือหัวใจสำคัญที่จะช่วยให้ธุรกิจและสังคมเติบโตไปพร้อมกันอย่างสมดุล การสนับสนุนครั้งนี้ไม่เพียงช่วยลดปัญหาผลผลิตล้นตลาด แต่ยังเป็นการส่งต่อกำลังใจให้วิถีเกษตรกรไทย





WORLD FLEX PUBLIC COMPANY LIMITED

บริษัท เวิลด์เฟล็กซ์ จำกัด (มหาชน)

OFFICE : 1/7 BANGNA THANI BLDG, 3rd FL, ROOM 3B SOI BANGNA-TRAD 34, BANGNA TAI, BANGNA, BANGKOK 10260, THAILAND.

สำนักงาน : 1/7 อาคารบางนาธานี ชั้น 3 ห้อง 3B ซอยบางนา-ตราด 34 แขวงบางนาใต้ เขตบางนา กรุงเทพมหานคร 10260

TEL : (02) 398-7188 (02) 398-7189 FAX. (02) 398-7187 <http://www.worldflex.net>, E-mail : marketing@worldflex.net

FACTORY : 59/1 MOO 5, MANAM KOO, PLUAKDAENG, RAYONG 21140 THAILAND.

โรงงาน : 59/1 หมู่ที่ 5 ตำบลแม่แก้ว อำเภอลำลูกเกด จังหวัดระยอง 21140 TEL : (038) 637-559, (038) 020-229 FAX : (038) 637-560



ISO 9001 : 2015

เรามุ่งมั่นสร้างรากฐานสังคมที่เข้มแข็งผ่านการสนับสนุนงบประมาณและกิจกรรมวันเด็กให้แก่ 4 หน่วยงาน ได้แก่ เทศบาลแม่წყ่า และโรงเรียนนิคมสร้างตนเองฯ (8, 13) พร้อมด้วยโรงเรียนบ้านแม่წყ่า เพราะ "เยาวชน" คือหัวใจสำคัญของการพัฒนาที่ยั่งยืน เราจึงตั้งใจเติมเต็มโอกาสและการเรียนรู้ เพื่อบ่มเพาะเมล็ดพันธุ์ที่มีคุณภาพให้เติบโตขึ้นมาขับเคลื่อนชุมชนระยองและสังคมไทยในอนาคต การแบ่งปันครั้งนี้สะท้อนถึงพันธกิจด้าน CSR ในการยกระดับคุณภาพชีวิตและดูแลเพื่อนบ้านอย่างใกล้ชิด บริษัทพร้อมเป็นแรงผลักดันให้เด็กๆ ก้าวไปสู่ความสำเร็จเพื่อการเติบโตร่วมกันอย่างมั่นคงและยั่งยืน



จึงเรียนมาเพื่อทราบ

ขอแสดงความนับถือ
บริษัท เวิลด์เฟล็กซ์ จำกัด (มหาชน)

- ณีฐ วงศาสุทธิกุล -
นายณีฐ วงศาสุทธิกุล
กรรมการผู้จัดการ

สำนักเลขานุการบริษัท

โทร.02-398-7188 ต่อ 201

Email : ir@worldflex.net